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ПЕРСПЕКТИВИ НАДАННЯ СОЦІАЛЬНО-ПСИХОЛОГІЧНОЇ 

ДОПОМОГИ ВІЙСЬКОВИМ ТА ВЕТЕРАНАМ В ЗАКЛАДАХ 

ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я 

 

Надання соціально-психологічної допомоги військовим та ветеранам в 

закладах охорони здоров’я є важливим аспектом їхнього успішного 

повернення до цивільного життя. З урахуванням численних викликів, з якими 

стикаються ці категорії населення, такі послуги набувають особливої 

актуальності.  

Соціальна реабілітація та соціальна реінтеграція ветеранів є 

концептуальним викликом для сучасних українських інституцій та суспільства 

в цілому [1]. Тому сьогодні слід в експрес режимі форматувати систему 

надання спеціалізованих реабілітаційних та реінтеграційних послуг для 

ветеранів, ветеранок та членів їх родин. Важливим елементом зазначеної 

системи повинна стати психологічна допомога.  

Перспектива інтеграції соціально-психологічної допомоги в загальну 

систему охорони здоров’я дозволяє створити комплексний підхід до лікування, 

який включає як фізичне, так і психічне здоров’я. На думку групи дослідників 

на чолі з О. Кокун надання психологічної допомоги ветеранам та ветеранкам 

повинно підпорядковуватись спеціальним протоколам та мати свої особливості 

[2]. Зважаючи на все вище перераховане можемо розглядати період з 2022 по 

2024 роки періодом формування правил та рекомендацій в сфері надання 

психологічної допомоги ветеранам і ветеранкам в системі закладів охорони 

здоров’я. Для зазначеного періоду є характерним високий рівень впровадження 

різних методик надання безпосередньої психологічної допомоги ветеранам та 

ветераном. Починаючи з 2025 року медичні заклади, які мають бажання 

надавати психологічні послуги ветеранам і ветеранкам, повинні мати чітку 
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концепцію роботи для того щоб мати можливість бути 

конкурентоспроможними на цьому ринку. Так як крім закладів охорони 

здоров’я психологічні послуги та послуги з психологічної реабілітації можуть 

надавати і інші установи, де працюють психологи, що мають відповідну 

кваліфікацію. 

Інтеграція системи психологічних послуг для ветеранів і ветераном може 

включати наступні операції. 

1. Введення в медичні заклади психологічних служб, які 

спеціалізуються на роботі з військовими та ветеранами. Зазначений шлях є 

найбільш оптимальним для комунальних медичних закладів так як ними 

опікуються органи місцевого самоврядування і їх рішення може призвести до 

структурних змін і появі психологічних служб як окремого напряму 

функціонування комунальних медичних закладів. 

2. Співпраця між медичними працівниками, психологами та 

соціальними працівниками для забезпечення комплексного підходу до 

реабілітації. В зазначеному випадку ми можемо говорити про те, що медичні 

заклади можуть відігравати роль посередників між психологами і соціальними 

працівниками та ветеранами. В даному випадку ми можемо говорити про 

заклади охорони здоров’я як місце безпосереднього надання психологічних 

послуг. 

3. Створення та впровадження програм психосоціальної реабілітації, 

що охоплюють групові та індивідуальні заняття, тренінги, психотерапію, може 

допомогти військовим і ветеранам у процесі адаптації. Зазначена форма 

надання психологічних послуг розглядається нами як доповнення до інших 

форм реабілітації ветеранів та ветеранок.  

Такі програми можуть включати: 

3.1. Навчання навичкам подолання стресу та управління емоціями. 

Підтримку у формуванні нових соціальних зв’язків і відновленні стосунків з 

друзями, членами родини та колегами. Актуальність цих програм продукована 

тим, що формує нове та відновлює старе коло спілкування ветерана чи 

ветеранки.  
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3.2. Розширення програми підтримки, яка включає членів сімей 

військових і ветеранів, може суттєво полегшити процес реінтеграції. Це може 

включати психологічні консультації та тренінги для родичів, які допомагають 

їм зрозуміти потреби та переживання ветеранів. Організацію груп підтримки 

для сімей, які дозволяють ділитися досвідом і отримувати емоційну підтримку. 

Впровадження сучасних технологій у процес надання соціально-

психологічної допомоги може суттєво розширити доступність послуг: 

Телепсихологія та онлайн-консультації можуть стати зручним способом 

отримання підтримки для ветеранів, які живуть у віддалених районах або 

мають обмежений доступ до медичних закладів. 

Використання мобільних додатків для психічного здоров’я, які надають 

корисні ресурси, техніки релаксації та самодопомоги. Проведення 

інформаційних кампаній для підвищення обізнаності про психічне здоров’я 

серед військових, ветеранів та їхніх сімей може допомогти зменшити стигму, 

пов'язану з пошуком допомоги. Це може включати: 

Освітні програми, які пояснюють важливість психологічної підтримки та 

нормалізують її отримання. 

Взаємодію з громадами та медіа для популяризації позитивних прикладів 

звернення за допомогою. 

Перспективи надання соціально-психологічної допомоги військовим та 

ветеранам в закладах охорони здоров’я є багатообіцяючими. Інтеграція таких 

послуг, розвиток програм реабілітації, використання сучасних технологій та 

підвищення обізнаності можуть суттєво покращити якість життя ветеранів і 

допомогти їм адаптуватися до нових умов. Це, у свою чергу, сприятиме їхній 

соціальній реінтеграції та забезпеченню гідного життя в мирний час. 

Зважаючи на все перераховане можемо зробити висновок з приводу 

високого рівня актуальності надання психологічних послуг на базі закладів 

системи охорони здоров’я в процесі соціальної реінтеграції ветеранів та 

ветеранок. 
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